

# 自考生入学前先学政策

本报讯 (记者 徐晗) 眼下,各民办高校进入了新生入学的高峰期。市自考办有关负责人提醒选择了自考专业的考生,正式入学前先要了解自考各项政策。

以往,有很多民办校考生入学后都不知道自考是怎么回事。考生小郭介绍,自己入学半年,才知道自己要通过自学考试才能获得学历,又考了一年,仍对自考的很多政策不了解。几年后申请毕业论文时,小郭还不知道免考需要办证明,险些错过了申请。考生小袁在校期间是由学校代理报考的,离校后,她一开始甚至都不知道如何进行网上报考。一些民办校缺乏对自考相关政策的讲解,再加上考生个人对相关政策不关注,常常导致考生在各项业务的办理上出现失误,延误学业。

据了解,考生学习自考政策及了解相关信息一共

有3个渠道:北京教育考试院网站、《考生必读》和《北京考试报》。北京教育考试院网站与每一位参加北京自考的考生都有密切关系。除了办理相关业务,信息发布是北京教育考试院网站自考版块的另一项重要功能。“信息发布台”栏目会及时更新各类信息,提示考生参加考试、办理业务的时间及注意事项,考试大纲变动等信息也会在该栏目发布。对各专业考试计划、教材大纲、考试安排、考试成绩、考籍、考试通知单等内容,考生可通过“综合信息查询”栏目了解。此外,北京教育考试院网站还公布了考试院自考办、区县自考办以及主考院校的咨询电话,方便考生就疑难问题咨询。考生可养成定期关注该网站的习惯,以免错过各项业务的办理时间。

除北京教育考试院网

站外,考生想系统学习自考各项政策,还可购买《考生必读》。与考试院网站相比,《考生必读》的政策信息含量更为集中,便于考生阅读。在2012年版《考生必读》中,考试院自考办就考生关心的各类问题整理出了政策问答栏目,按照“初步认识自考”、“迈入自考的第一步:从选择专业开始”、“了解考试时间安排”、“如何报名考试”、“我是老考生了,会碰上什么问题”、“考试”、“考籍”、“申请毕业、申请学位、申请有关证书”等板块详细解读自考各项政策。2012年版的《考生必读》已经出版,考生可以到北京教育考试院一层学子书店购买。

此外,考生还可通过订阅《北京考试报》了解自考的相关政策信息。每周三及周六出版的《北京考试报》会及时发布最权威的自考信息。

## 面朝大海,花爱开不开

——记自考生郑金辉

本报记者 徐晗

道合的朋友,也都需要晚上打零工、干私活才能勉强维持生计。

虽然过着节衣缩食的日子,但这出要在北京打响名气的剧目排练进度却一拖再拖,直到两个星期前剧本才最终确定下来。而此后的宣传工作却迟迟跟不上。为此,郑金辉着急得一夜一夜睡不着觉,二十出头就长出了半头白发。眼下公司的财务已经捉襟见肘,成败就在此一举了,“就算将来我的话剧梦想破灭了,我还能找到退路,让公司转型去做婚庆等业务。可那些留下来的,为了我们的话剧梦想一起奋斗的兄弟怎么办?我最担心的就是辜负了他们。”说到这里,郑金辉已经忍不住留下了眼泪。

其实郑金辉的理想很简单,甚至简单得有点不现实,就是把话剧这种艺术形式真正推广向大众,成为他们茶余饭后的休闲。而今的话剧市场,要么是充斥着各种噱头的搞笑剧,博来大众一时的目光;要么是另一部分小众性的戏剧,虽然阳春白雪,但也有稳定的观众群体。郑金辉想做的,则是能激发起大众共鸣的正剧,而以现在的市场风气,这条路很难走。“我现在唯一的资本,就是一无所有,光脚的不怕穿鞋的,就想在年轻时打拼一下。”也许正像《面朝大海,花爱开不开》这样一个名字一样,现在的郑金辉,也正面朝着自己的理想,不计较得失与成败。



郑金辉

本也增加了不少。正要首次在北京公演的剧目花费整整超出了预算的两倍。郑金辉和自己的伙伴只有节衣缩食,住在大兴2200元月租的房子里,舞台道具能动手制作的就自己动手,吃饭也是饥一顿饱一顿,找不到排练的舞台,就租个瑜伽馆勉强凑合。直到几个月前,郑金辉才开始有钱给员工发工资,之前的资金全部都投入到了话剧的创作中。

今年8月即将开演的话剧,名叫《面朝大海,花爱开不开》,讲述了几个刚刚毕业的大学生创业的故事。剧中的主人公一开始和几个怀揣共同梦想的朋友一起成立建筑工作室,后来因为各种各样的压力,里面的角色上演了一幕幕悲欢离合。而这本身,就是郑金辉创业的缩影。一开始刚毕业时,就十几位同学跟他一起办公司,完全跟着他白干。慢慢地,迫于生活压力,同学们一个又一个离开了他去找工作,最后剩下的几个志同

而在北京演出,不但面临激烈的市场竞争,成



暑假期间,仍有不少考生在校复习。图为某民办校留校生在图书馆查阅资料。 赵岩 摄

## 工程招投标与合同管理课程考试大纲

(上接第12版)

8. 助学学时:本课程共4学分,建议总学时72学时,课时分配如下:

章次	内容	学时
第一章	绪论	4
第二章	建设工程项目招标	12
第三章	施工项目投标	12
第四章	合同法原理	8
第五章	建设工程施工合同示范文本	8
第六章	FIDIC土木工程师施工合同条件	4
第七章	施工合同的签订与管理	12
第八章	施工索赔	12
	总计	72

### 五、关于命题考试的若干规定

1. 本大纲各章所提到的考核内容和考核目标都是考试内容。试题覆盖到章,适当突出重点,试题内容不超纲。

2. 试卷中试题比例一般为识记占35%、理解占35%、应用占30%。

3. 反映不同难易度的试题分数比例一般为较易占20%、中等难度共占60%、较

难占20%。

4. 试题类型一般为:单项选择题、多项选择题、案例题、论述题、计算题、作图题等。

5. 考试采用闭卷笔试,考试时间为150分钟,采用百分制评分,60分及格。

#### 六、题型示例

##### (一) 单项选择题

合同类型的选择取决于风险的程度或者项目经理面临的不确定性。从买方的角度来看,适宜的低风险合同类型是( )

- A. 固定价格合同
- B. 固定酬金合同
- C. 成本加固定酬金合同
- D. 成本加成本比例合同

##### (二) 多项选择题

以下哪些情形经批准后可以进行邀请招标( )

- A. 大型基础设施、公用事业等关系社会公共利益、公众安全的项目

B. 项目技术复杂或有特殊要求,只有少量几家潜在投标人可供选择的

C. 使用国际组织或外国政府资金贷款、援助资金的项目

D. 受自然地域环境限制的

##### (三) 案例分析题

##### 【背景】

某建设单位准备建一座图书馆,建筑面积5000m<sup>2</sup>,预算投资400万元,建设工期为10个月。工程采用公开招标的方式确定承包商。按照《中华人民共和国招标投标法》和《中华人民共和国建筑法》的规定,建设单位编制了招标文件,并向当地的建设行政管理部门提出了招标申请书,得到了批准。建设单位依照有关招标投标程序进行公开招标。由于该工程在设计上比较复杂,根据当地建设局的建议,对参

加投标单位的主体要求是最低不得低于二级资质。拟参加此次投标的五家单位中A、B、D单位为二级资质,C单位为三级资质,E单位为一级资质,而C单位的法

定代表人是建设单位某主要领导的亲戚,建设单位招标工作领导小组在资格预审时出现了分歧,正在犹豫不决时,C单位提前准备组成联合体投标,经C单位的法定代表人的私下活动,建设单位同意让C与A联合承包工程,并明确向A暗示,如果不接受这个投标方案,则该工程的中标将授予B单位。A为了获得该项工程,同意了与C联合承包该工程,并同意将停车楼交给C单位施工。于是A和C联合投标获得成功。A与建设单位签订了《建设工程施工合同》,A与C也签订了联合承包工程的协议。

##### 【问题】

1. 简述施工招标的公开招标程序。

2. 在上述招标过程中,作为该项目的建设单位其行为是否合法?原因何在?

3. 从上述背景材料来看,A和C组成的投标联合体是否有效?为什么?

4. 通常情况下,招标人和投标人串通投标的行为有哪些表现形式?